



顺畅河网水系、治理保护河道、修复生态环境——

如皋城乡水域 焕新颜涌生机

蜿蜒灵动的龙游河,焕发新生的宏坝河,正在蜕变的丁堡河……近年来,如皋着力构建以河湖水系为重点的清水生态网、水资源配置网,采取顺畅河网水系、治理保护河道、修复生态环境等综合手段,让各水域焕发新颜、涌动生机。

“母亲河”蝶变重生

人们逐水而居,靠水而生,河流就像母亲,默默哺育着一代代人。但曾经养育数代江海儿女的丁堡河,由于河流缺乏有效连通、水流不畅,加上河道管理不善,渐渐成为死河、臭河。

“丁堡河南边的起点就在我们丁堰镇,我小时候,这条河是很宽阔的,河面上每天都有船通过。这几年河面变窄,水也不怎么干净了。”丁堰镇居民周海的家就在丁堡河边,“生病”的丁堡河让他感到忧伤。“现在好了,政府投入大量资金、人力、物力,整治丁堡河。每天看到工人在河边干活,我就高兴。”周海相信丁堡河会好起来的。

时间回到2022年7月,丁堡河—江海河被水利部列入首批母亲河复苏行动试点河道。随后,江苏省水利厅、盐城市、南通市共同编制了“一河一策”方案。东台、海安两地建立协作管理机制,建设丁堡河、江海河接通工程。在如皋,丁堡河的整治范围从通扬运河口绵延至如皋海安界,治理河长7.9公里,批复投资3524万元,计划工期一年。

“目前,工程已进入主体结构施工高峰期,现场主要进行沉桩插板、压顶浇筑、河道疏浚等作业。施工单位已投入施工班组8个、施工船舶6艘、沉桩设备4台。”如皋水务局党组成员、总工程师丁小星介绍,施工方将抢抓进度,做好应对汛期施工的准备,推动整个工程在今年二季度末完成主体结构施工。

逐绿诗意“桃花源”

“忽逢桃花林,夹岸数百步,中无杂树,芳草鲜美,落英缤纷。”《桃花源记》中的这段描述,勾勒出一幅芳草茵茵、桃花映流水的静美画卷,引人无限遐思。

树木之于河流,不仅能够起到减少地表径流量、防止水土流失的作用,在视野上也能美化河道,让河流的生态系统更加完整。近年来,如皋推动“林长制”促“林长治”,“河长制”促“水长清”,通过“林长+河长”协作配合、协同治理,让全市河湖常清、环境更美。

“这几年,经过政府的大力整治,村里的每条河都是漂漂亮亮的。每年植树节等节日,村里还会组织学生、老党员等到河边参加义务植树。”吴窑镇老庄村村民秦学泉参与过多次植树活动,在种完树后他还积极发动周围的人爱树、护树。

河流治理、管护不是单点单面的,而是一个系统工程。自担任老庄村级河长后,老庄村党总支

书记于海旭除了坚持每天巡河外,还积极通过微信群、村内广播等进行全方位宣传,提升群众对林长制、河长制工作的了解、支持。“我们在世界湿地日、植树节、世界地球日都会开展相关活动,把植树、护坡与河道管护结合起来,纳入村级积分制考核中,激发老百姓参与河湖林地保护的主动性积极性。”于海旭说。

植树造林与爱河护水紧密联系,让如皋生态河道绿水长流。2018年,如皋将境内的“一江四河”骨干河道生态廊道建设工作列入2018年重点林业建设工程,截至目前共完成绿化造林面积8100亩。2021年以来,如皋最大限度保留现有河坡原生态植被,生态河道覆盖率超50.2%。一幅幅“中无杂树、芳草鲜美”的生态“桃花源”正在各地涌现。

“水韵如皋”美如画

河道治理、水系畅通不仅在乡村,也在城市。五月来临,如皋网红打卡地宏坝河城市特色空间吸引了不少市民前来游玩。这条位于如皋老城区东南方向的河流,与外城河相连,西起定慧寺,东至茅雉河,全长约2.3公里,总占地面积约14万平方米,水域面积约4万平方米。这座拥有浓郁现代设计风格的城市特色空间景观,于去年初正式对市民开放,现已成为如皋人赏花、游园、观水、休闲的新去处。

“全线分为历史延续段、滨水宜居段、人文教育段、生态修复段四个部分。项目以绿色慢行系统为主线,沿线分布有如皋中学、安定小学等学校,经过学府西苑、花港新村等居民小区。市民可一路欣赏主题小游园、五福桥以及定慧寺、靖海门等外城河景观,感受四季风光,品味人文古韵。”如皋城市建设管理中心主任薛小青介绍,近年来,如皋将“生态肌理”植入“城市基因”,持续畅通城市水系、清洁城市水体,通过实施如泰运河与通扬运河生态轴改造、龙游河三期、宏坝河城市特色空间等工程建设,全力打造河湖相连、碧水润城、人文点缀的“雅水”特色,让人民在“城、水、景”相融的画卷中慢享生活。

“现在的河水特别清澈,偶尔还能看到有人在垂钓。每天晚饭后,我都会带着孩子沿着亲水步道走一走,这条蓝、黄、红的三色路孩子很喜欢,很有童趣。”市民赵娟的家就在宏坝河边,这条焕然一新的河流,已成为他们一家休闲放松的“首选”。

时至初夏,草木生长进入旺盛期,放眼望去,整个城市的绿色似乎都快溢出来。穿城而过的内城河、外城河、龙游河、宝塔河、宏坝河,好似五条翠绿的丝带,勾勒出雄伟水古城“水环城、城包水”的城市景观,长流的碧波荡漾出“水韵如皋”的灵动与美。

本报记者 蔡梦玉 本报记者 陈嘉仪

市水务集团开展考点水质检测

确保中高考期间 安全供水

本报讯 (记者俞慧娟)5月30日至31日,市水务集团水质中心对市区中高考考点周边取水点的水质进行现场检测,切实掌握相应用水水质情况,确保中高考期间优质安全供水。

在通大附中周边取水点,化验人员现场采样、检测,部分水样加入试剂后放入不同的水质检测仪器,经过仪器分析后屏幕上随即显示出相对应的数值。水质中心化验室主任黄培杰告诉记者,此次主要对余氯、浊度、电导率等与水质质量直接挂钩的指标进行检测,通过数值分析判断水的清洁度、抗菌力和钙镁离子含量。“像刚刚取样水浊度检测为0.2NTN,优于国家标准。”

一直以来,市水务集团水质中心对市区80个管网检测点每月至少常态化开展两次全覆盖检查。在此基础上,从6月1日起,对中高考考点周边管网检测点加密检查频次,同时严把出厂水水质监测关,相应增加源水、管网水和末梢水水质检测频次。通过在线监测设备对水质进行实时监控,确保供水水质合格。



昨天,海安市海安街道育才社区举办“粽叶飘香迎端午”活动,社区居民和网络文化志愿者们参加包粽子比赛,感受传统文化,增进邻里和谐。
顾华夏 周吉摄

网络调整

我公司定于2024年6月12日—14日、19日—21日、26日—28日、7月3日—5日、10日—12日、17日—19日、24日—26日对部分网络设备进行调整,届时将可能影响南通地区部分用户固定电话、宽带、IPTV业务、移动网络的使用,由此带来不便,敬请谅解!

中国电信南通分公司
2024年6月3日

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年7月4日10时至2024年7月5日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0513/10>,户名:江苏省南通经济技术开发区人民法院)对位于南通市友谊家园25幢403室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价147.7万元,保证金295400元,增价幅度7385元及其倍数。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2024年6月3日

海门多部门联勤联动治 深化固废水上运输联合监管

本报讯 (记者彭军君 通讯员蔡敏 管莹梅)近日,海门生态环境局接海门海事处线索通报,新江海河闸口外不定期出现停靠运载固体废物船只情况,未能提供跨区域转移运输手续,存在非法跨区域转运固体废物的嫌疑。收到线索后,生态环境部门第一时间与交通、城管、长航公安、海事等部门联动响应,选派执法人员前往现场进行勘查取证,开展联勤执法。

多部门联合执法人员乘坐海事艇从码头沿着长江岸线向新江海河河口进发,深入该河道区域展开全方位检查。根据

线索,执法人员互相配合,采取远程核查、登临检查、无人机巡查等方式,围绕新江海河闸口外两侧水域内靠泊的船舶进行实地巡查。重点关注和查看船舶装载物料,运载目的地、运输许可等内容。同时向船员们宣传《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》等法律法规知识,提高从业人员尊法守法的意识和能力。执法人员在联合检查WS新型建材公司申请的运输域外固废船舶通行证时,经多部门执法人员仔细对照辨认,该单位提供的物料接收证明涉嫌伪造。当事人的行为涉嫌

违反《中华人民共和国治安管理处罚条例》第五十二条的有关规定,已依法移交公安机关进一步侦查。

近年来,市、区两级在外固废偷运偷倒整治方面,持续加码,始终保持严管重罚的高压态势,监管成效明显。为规避管理,部分违法行人为采取水路偷运的方式陆续增多,海门生态环境局主动靠前一步,联合海门区海事、城管、交通、长航公安等部门建立打击非法固废水上运输联合监管机制,突破原有壁垒,依托水面联合巡查,协同共治,全力打击遏制水上固废偷运偷倒行为。

市不动产登记中心8周年的“特殊仪式”——

送证上门 温暖到家

“拿房又拿证,真是双喜临门。”5月30日一早,阳光悦城业主徐女士一手提着钥匙,一手拿着房本说,“从交材料到领证,在家门口一会儿就搞定了。”当天,市不动产登记中心又一次“送证上门”,让业主不出小区立享交房即发证服务。

阳光悦城是南通首个破旧片区城市更新项目,自启动以来,市不动产登记中心全程“陪跑”。中心工作人员吴亚敏介绍,2021年5月,中心全员加班加点,协助解决全小区产证注销事项,对难点问题实行“一案一策”,对特殊人群提供上门服务,不到一个月时间完成全区注销工作。

三年时间,原先的“老破小”摇身一变,不仅从里到外焕新,还拥有一个靓丽的名字“阳光悦城”。业主陆续交房,办证需求也越来越大。当小区满足相关条件时,市不动产登记中心主动靠前服务,组织专班“送证上门”。场地不大,但服务面面俱到,材料准备、缴纳契税、领取证明一站式办理,让业主尽享便捷。

当天,恰逢市不动产登记中心成立8周年,“送证上门”也成为一份充满意义的“礼物”。不动产登记是一项基本的公共服务,与群众重大财产权益息息相关。近三年,中心以提供高效便捷的不动产登记服务为目标,建立“外网申请、后台审核、一键启动、一次办结”的线上办理机制,推动更多业务从“窗口办”到“网上办”,从“全城办”到“跨省办”,与长三角电子证照共享平台对接,实现区域间信息的实时共享和互通。

不动产登记工作不仅事关个人,更关乎企业的生存和成长。三年来,中心累计发放531本接幢(层)证书,为企业提供了更加清晰、明确的产权证明,为企业融资发展提供更多便利。通过设立企业服务专窗,中心有效简化了企业申请、查询、办证的流程。同时,对符合条件的、有需要的企业开展点对点靠前服务,确保各项事宜无缝衔接、高效办成。

本报记者 沈佳颖 本报通讯员 李磊

“文博之乡”又添新景

中国干细胞科技馆开馆

本报讯 (通讯员刘梦圆)“文博之乡”又添新景,“中国干细胞科技馆”上周正式落地南通。

干细胞科技馆由领航干细胞再生医学工程有限公司投资近900万元建设,占地近700平方米。馆内精心设计了六大核心展厅:生命之源,生命原动力,生命近卫军,生命之树(生命廊桥),生命新能源,健康护卫舰。

整馆以“探索生命之源,开启健康之门”为主题,内容模块布局完善,集科技性、时代性、人文性于一体,将生命、医疗、科技、健康等宏观又抽象的概念组合在一起,解读细胞与干细胞科技的奥秘,打造一个全方位了解生命和细胞的体验式再生医学科普基地、中小学研学游示范基地、工业旅游示范基地,激发人们对于健康与生命的关注。

把新技术送到田间地头

“支农强农富农”活动走进通州

本报讯 (记者徐爱银)5月31日上午,市科技局2024年“支农强农富农”系列送科技下乡活动走进通州,深入推进设施黄瓜新品种新技术的推广应用,进一步增强农民学科技、用科技的意识。

在开心田园生态农场,相关专家开展了黄瓜设施栽培新品种新技术的培训讲座,对农户进行黄瓜种植技术指导,并发放技术资料及农资。参与活动的农户纷纷表示出极大的兴趣。

活动中,扬州大学黄瓜基因库南通实验站正式挂牌。该实验站将在传统育种方法的基础上结合现代生物育种技术,通过区域性实践和研究,培育适合沿海地区生长的黄瓜优良品种,更好地推动南通地区的黄瓜产业发展。

下一步,通州将更加紧密结合本地的技术需求,继续带领农业科技人员深入一线,把优质高效农业技术送到田间地头,以科技力量点燃乡村振兴新引擎。



上周,如皋市如城街道新民社区一温控大棚内,菇农正在展示采收的秀珍菇。该种植基地通过智能化温控栽培技术,让秀珍菇住上了“空调房”,实现四季生长,助农增收成效显著。

CFP供图